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ФУНКЦІОНАЛЬНА МОРФОЛОГІЯ НЕРВОВОЇ СИСТЕМИ. 
ОСОБЛИВОСТІ МОРФОГЕНЕЗУ ПРИ ПАТОЛОГІЧНИХ ПРОЦЕСАХ. 

РЕГЕНЕРАЦІЯ ОРГАНІВ У ЛЮДИНИ ТА ТВАРИН. 
СУЧАСНІ МЕДИКО-БІОЛОГІЧНІ МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ НОРМАЛЬНОГО 

РОЗВИТКУ ОРГАНІЗМІВ ТА ПРИ ПАТОЛОГІЧНИХ СТАНА
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ВПЛИВ ОТРУТИ ЗМІЙ ВИДУ VIPERA BERUS НА 

МОРФОФУНКЦІОНАЛЬНІ ЗМІНИ ПЕЧІНКИ 

1Турбал Л.В., 2Маєвський Є.О., 1Яременко Л.М. 

1Національний медичний університет імені О. О. Богомольця 

2Київський національний університет імені Тараса Шевченка, 

Київ, Україна 

Проблема зміїних укусів є актуальною для України. Згідно 

статистичних даних кількість випадків отруєнь за зазначених умов зростає 

щороку, що часто стає причиною отруєнь, серйозних травм або летальних 

наслідків. Не зважаючи на досягнення у вивченні видів отруйних тварин, їх 

поширеності, не вирішеною все ще залишається низка питань. 

На сьогоднішній день у наукометричних базах даних наявні окремі 

дослідження щодо біологічної активності тих, чи інших компонентів отрути 

змій і гадюк, особливостей тропності їх до певних тканин і органів. 

Встановлено, що їх токсичні речовини проявляють широкий спектр 

патологічних ефектів у відношенні більшості життєво важливих систем, 

зумовлюючи ураження легень, серця, нирок, скелетних м’язів 

Однак наразі надто лімітованою є кількість експериментальних робіт 

щодо впливу отрути різних видів змій і гадюк на морфофункціональні зміни 

печінки. Беззаперечним є той факт, що саме печінка займає одне з головних 

місць в процесах детоксикації екзогенних та ендогенних токсичних сполук. 

В сучасних умовах існування світу, організм людини перебуває в 

постійному контакті з токсикантами різноманітного походження, а 

здатність печінки до їх швидкої утилізації визначає певним чином 

спроможність до виживання та підтримання на відносно постійному рівні 

параметрів гомеостазу. Проте, в ході метаболізму багатьох ксенобіотиків, в 

тому числі отрут тваринного походження, можливими є незворотні зміни 

особливостей гістологічної організації та перебігу біохімічних процесів в 

клітинах печінки, що в кінцевому рахунку призводить до її дисфункції в 

цілому, а у важких випадках до розвитку токсичного некрозу. 
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Таким чином, серед наявних на сьогоднішній день наукових 

експериментів, описаних прикладів гепатотоксичності за умов впливу 

отрути, дана проблема наразі не є всебічно висвітленою. Особливої уваги 

заслуговують дослідження морфологічних змін структури печінки за умов 

укусів гадюк виду Vipera berus на світлооптичному та електронно- 

мікроскопічному рівнях. Відсутність даних з приводу цієї проблеми робить 

наше дослідження важливим та своєчасним. 
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